

LA PESTE EN ALICANTE EN 1804

La muerte del contrabandista Patuti descubrió al introductor de la horrible peste aquí

En la Albufereta, Calabasi y Santapola, las embarcaciones contrabandistas fueron alejadas a fuego de cañón

A Betegón le envían cartas expresándole que las gentes tratantes en negocios clandestinos habían introducido el horrible mal

Ya se ha extinguido la epidemia y nadie puede afirmar cuál fuera la causa original del contagio. Claro es que todo el pueblo—ya lo dijo Betegón: «hasta los muchachos lo van publicando por las calles»—coincide en el aserto de que la peste había salido de casa de Lorente, el morbero. La muerte rápida del contrabandista Patuti, introductor, con otros, de los géneros clandestinos, fundamente, además, las sospechas del vecindario. Sobre estos datos se tramaban las leyendas populares, exaltadas por la fantasía levantana.

De los buques guarda-costas que dejaron aquí sus enfermos, en San Juan de Dios, y que habían levantado los primeros temores, nadie se acordó ya cuando la peste arrojó en su virulencia.

Al contrabando se achacaban entonces todas las epidemias pestilenciales que invadían las costas de España. Aquí, como en todos los puertos del litoral, los alijos, que eran cosa diaria, contaban además con la simpatía de las gentes. A veces, las hazñas del contrabando, adquirían los caracteres sugestivos de una aventura heroica.

Los profesionales aguerridos de este azaroso comercio—gente intrépida, de trueno y de astucia siempre vigilante—anidaban en los arrabales de la parte del mar, en el de San Francisco, en el Arrabal Roig, entre jaques y marineros, compadres y camaradas en la ocultación y explotación del delito.

Ni los buques guarda-costas, que vigilaban constantemente, ni el resguardo

de la milicia podían evitar los excesos del contrabando que casi siempre acababan en una atroz trifulca, cuando no en un aparatoso combate.

Un oficio de Buck, fechado en 26 de octubre de este mismo año de la peste, nos revela que en Santa Pola, Albufereta, Calabasi y Arenas Groses, parajes todos de la costa cercana a la ciudad, los barcos contrabandistas fueron rechazados con fuego de cañón. Y pide el mariscal que los buques de guerra les persigan hasta echarlos a pique.

A pesar de todo, la entrada fraudulenta de estas mercaderías es un peligro constante. Va el contrabando contra la ley y la salud. Una carta de Izquierdo, que llega aquí en Enero, a manos de Betegón, señala al taimado enemigo: «El contrabando, el contrabando, señor don José, es lo que debemos temer».

Aunque don José no estuviera muy seguro de ello, pues un mes antes, en informe que hizo llegar a la Superioridad, y aludiendo a la sumaria que por su mandato se formó en averiguación de las causas que hubieran producido el contagio, decía: «Si bien no parece comprobado que a esto se deba (la introducción de fardos en la ciudad) el origen de la epidemia, porque no es fácil en un país donde son muchos los que protegen el contrabando».

En este informe Betegón justificaba y explicaba su conducta durante los días tenebrosos de la peste. Como se verá no le faltaron tampoco los enemigos sutiles y solapados al buen gobernador.

Entre el 1 al 15 de Enero, comenzará a circular el expreso Alicante a Granada

Se invertirá en recorrer los 376 kilómetros, aproximadamente, 15 horas y quince minutos, nada menos

Las comunicaciones de Levante con Andalucía mejorarán extraordinariamente con el nuevo servicio

¿Va ya de veras? Parece que sí y una vez más anunciamos al público la buena nueva... que volveremos a rectificar si la compañía de los ferrocarriles andaluces, como otras veces, se arrepiente de llevar a cabo la iniciativa tantas veces frustrada.

Se asegura con visos de fundamento que desde el día 1 de enero próximo se establecerá, por la compañía de ferrocarriles Andaluces, el expreso directo de Alicante a Granada y viceversa.

El referido tren, que tantas ventajas ha de reportar a comerciantes y viajeros en general, saldrá de Alicante a las 7.45 de la mañana en calidad de correo, en sustitución del mixto para Murcia que ahora sale a las 7.15, y llegará a Granada a las once de la noche para salir de dicha ciudad por la mañana a las seis, según referencias, y llegar a Alicante a las nueve y media de la noche.

Se compondrá el tren de modernos vagones y locomotoras.

Ya era hora! Y hora va siendo también de que la compañía de Andaluces transforme el material antediluviano que posee adecentándolo como merece el público.

Pero lo del tren directo no es oficial todavía. Son cinco o seis compañías las que entran en la combinación. Hay que llegar al total acuerdo con ellas a fin de montar el servicio huyendo de todas las combinaciones y paradas que hasta ahora habían de efectuarse en cada empalme.

Hemos podido informes acerca de este nuevo tren y podemos afirmar que no es oficialmente su establecimiento. Puede ser que empiece a regir el día primero de año y puede ser también el 15 del mismo mes. La inauguración depende, como ya hemos dicho, de lo que tarden las compañías interesadas en ponerse de acuerdo.

Sabemos el interés que en este asunto puso el director general de Ferrocarriles señor Fajardo y ahora con la reciente estancia en esta región del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, ha recogido la enseñanza de la necesidad de ir al establecimiento de ese tren.

El hundimiento del submarino yanqui "S-4"

Princeton (Radio).—Se ha perdido la esperanza de salvar a la tripulación del "S-4" hundido al chocar con un destructor.

Ayer una galerna imposibilitó los trabajos de salvamento.

El submarino "S-3" ha recibido por medio de aparatos de radiotelegrafía un mensaje de los naufragos, en el que dice:

«Vacío el tanque. Hagan lo posible por hacernos llegar otros, pues nuestra situación es desesperada.»

Doce buzos que han bajado al costado del buque hundido tratan de hacer llegar oxígeno por medio de torpedos, pero el temporal dificulta la operación.

Han llegado a las proximidades del lugar del naufragio numerosos remolcadores con tanques, lanzando cables para intentar el salvamento.

La situación es cada vez más angustiosa.

Anuncie en el DIARIO

ORO VIEJO: TAL DIA COMO HOY.—1894.—

Inauguración oficial del tránsito público entre las calles de Riego y Avenida del Doctor Gadea.

1898.—Llega a este puerto el vapor trasatlántico Villaverde, conduciendo al último capitán general de la isla de Cuba, don Ramón Blanco y Erenas.

1899.—Choque del vapor italiano trasatlántico Pesceco con el francés Meusse, en aguas de la isla Plana a Nueva Tabarca.

Los alemanes bebedores de cerveza, hablan del manantial dorado hallado en Alicante

En carta dirigida al DIARIO rompen el anónimo y declaran su personalidad y admisión por "Baviera"

Reconocen públicamente, y así lo han expresado a los directores del negocio, que es lo mejor que han degustado

Ayer publicamos la noticia de que unos alemanes habituales consumidores de cerveza habían hecho un buen consumo en la sala de Degustación de la Cervecería Alicantina, en el Pasco de los Mártires.

No sabemos claro el nombre de aquellos alemanes. Y además podía parecerles mal el darlo a la publicidad. Pero hoy nos trae el correo una carta interesante de uno de estos consumidores que damos a la publicidad congratulándonos extraordinariamente que los extranjeros tengan opinión tan admirable para este producto que fabrica la industria local.

Dice así la carta:

«Ayer fui gratamente sorprendido al leer en primera página del periódico que tan dignamente y acertadamente dirige, un artículo que trató sobre la bondad de la cerveza «Baviera» estaba encabezado como sigue:

«Dos alemanes se beben 32 bocks grandes de cerveza «Baviera»»

Aunque en dicho artículo no publica usted el nombre de estos dos alemanes, por desconocerlos, un amigo mío y yo, nos hemos dado por aludidos, ya que todos los detalles que refiere dicho artículo coinciden, en que el pasado sábado, siu darnos cuenta casi, nos bebimos entre los dos un respetable número de bocks de tan preciado líquido dorado, ya que después de gustarla, tuvimos que reconocer ante varios de los señores jefes de «Cervecería Alicantina S. A.» que es la mejor cerveza que hemos bebido desde que estamos en España.

Con esta última manifestación, está justificado lo que al dar con el manantial el último sábado, casi nos lo hayamos bebido por completo.

Perdone la molestia que pueda causarle la publicación de esta carta, y reciba al mismo tiempo el testimonio de mi distinción más considerada.—Karl G. Hinrichs.

POR ESOS CINES

Los jueves del Ideal

Quien recuerde la deliciosa película «Chico o chica?» que se proyectó en el Ideal acudirá también a la función del jueves aristocrático del 22. Se anuncia para ese día la película «Adiós juventud», interpretada por Carmen Boni, la gentilísima artista que tan agradable recuerdo dejó en el público.

«Adiós juventud!» es un poema ágil, luminoso, exuberante de lozanía y de ternura; es una historia de Universidad; la grey estudiantil, bohemia y sentimental, irreflexiva y aloca—en cada texto una flor y en la gravedad de los clausros sombríos el alce de una ilusión—que vive su primavera, sin advertir que todas las primaveras pasan, pero que es suya... no vuelve jamás.

Es una magnífica comedia, que hace añorar tiempos que pasaron, y en la que Carmen Boni, pone la sutileza de su gracia y de su feminidad, para lograr deliciosas escenas de una emoción intensa...

Distribución Eléctrica Alicantina, S. A.

ALICANTE

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a partir del día 1.º del próximo mes de Enero, se efectuará el pago contra cupón número 8 de las Obligaciones emitidas en 12 de Diciembre de 1928, importando quince pesetas, con deducción de impuestos, en el Banco de Bilbao en Bilbao, Madrid, Valencia y todas sus sucursales, y en Alicante en el domicilio social, calle de Calderón de la Barca, 16.

Alicante 21 Diciembre de 1927.—Por el Consejo de Administración, Joaquín La Casta.

Lea Ud. el "DIARIO"

ANTE LA VISITA DE 600 FIERAS

Diez millones de pesetas representa el valor de animales y material del circo Krone

Ocuparán en La Florida 30.000 metros cuadrados y la compañía de tranvías ha construido ramal hasta el parque

El agua pedida para el consumo de los animales llega a 15.000 litros y el gasto diario del circo es de 14.000 pesetas

El acontecimiento del día en Alicante lo representa la próxima llegada a esta capital del circo que dirige el señor Krone, alarde fantástico de organización y de magnificencia nunca visto por aquí.

Como ya es sabido, el circo este va a ser instalado en terrenos de La Florida donde ya han pedido 30.000 metros cuadrados de superficie para hacer en ellos el montaje de este grandioso espectáculo.

El debut está anunciado en Alicante para el sábado 24 del actual y, ya antes de ese día, habrán llegado a la capital los 207 vagones que forman la expedición esta. Es decir, que todo este material ferroviario que lleva el circo Krone representa unos 15 kilómetros en línea recta.

Durante los días que permanezca aquí el circo consumirá 15.000 litros de agua diarios para atender a las necesidades de los servicios de esta organización.

La compañía de tranvías eléctricos está haciendo la prolongación de la línea hasta el lugar en donde irá el parque de fieras, con el fin de que el público encuentre todas las ventajas y comodidades para acudir a ver esta grandiosa manifestación zoológica.

Se necesitarán ochocientas habitaciones para los artistas y para los animales carnívoros seis caballos diarios para hacer frente a su alimentación.

En el circo vienen elefantes, leones, tigres, panteras, leopardos, osos, caballos, monos, hipopótamos y en fin en total se reunirán unos seiscientos animales.

Siete trenes especiales saldrán de Valencia conduciendo todo el material de este circo fantástico y ante tal congestión que va a sufrir la estación de Alicante y con el fin de que el tráfico ordinario no se interrumpa durante los días que permanezca en Alicante el circo, se distribuirá el material ferroviario entre las estaciones de los alrededores y la de Elche, Orihuela, etc.

El valor total del circo comprendidas las fieras es el de diez millones de pesetas. Tienen de gastos diarios sobre 14.000.

En Alicante permanecerán cinco días pasando después a Cartagena, porque en Murcia donde pensaban estar varios días, no hay terreno en condiciones para hacer la instalación de este parque grandioso.

La empresa Krone tiene alquilados la mayor parte de los vagones que forman la expedición pagando por cada vagón 66.000 pesetas anuales.

El circo lleva unos leopardos completamente mansos que podrán ser recono-

cidos por el público e incluso tocados sin temor de que sufran el más mínimo daño. Son animales que ya están acostumbrados a recibir las caricias de los públicos de todo el mundo.

El circo quedará montado en medio día. En Alemania que se disponen de mejores elementos de transporte, esta operación de montar el circo, las mil docientas toneladas de material que lleva, invierte dos horas.

Hay indios, chinos, japoneses, gentes de todas las razas y de todos los países.

Los elefantes marinos vienen en piscinas de cinc. Son tres de este tipo. El mayor cuando fué conducido a Hamburgo desde la América del Sur estuvo 42 días sin comer y después el alimento que se le daba eran peces vivos, del mar. Hubo necesidad, durante tres meses, mientras duró el período de su enseñanza de conducir a Hamburgo desde 200 kilómetros de distancia 190 kilos diarios de peces vivos para atender al sostenimiento de este enorme paquidermo. Los otros dos consumen unos cien kilos de alimentación.

Los osos hormigueros comen hormigas. Tienen una lengua de una longitud de cuarenta centímetros y como no se dispone de hormigas en cantidad para estos animales se les dá carne fina picada y doce huevos a cada uno de ellos.

El señor Krone, Corona, en español es hombre admirable. Cuenta 57 años de edad y este parque zoológico que recorre todo el planeta, lo tiene formado ya cinco años. Ha recorrido la mayor parte del mundo. Viene a España porque tenía compromisos contraídos en nuestra nación.

El señor Krone, además, es domador de fieras. El elefante es el más dócil de dominar. A veces en tres meses se logra sacar partido de él. En cambio el león es más difícil y peligroso. Siempre tiene consciencia de su fuerza y de su poder. Sabe que se le teme y se hace fuerte.

No emplea nunca el señor Krone para enseñar, el castigo. La bondad y los buenos y espléndidos alimentos. Hay animales que se dominan, como ya hemos dicho, a los tres meses, pero los hay también que llegan al año. Es una paciencia, una tenacidad tan grande la de este hombre que domina y enseña a las fieras que bien merece nuestra admiración.

El circo Krone pagó en Barcelona durante los 20 días que allí estuvo de estancia 60.000 pesetas de impuestos. Invertirá en los gastos de transporte ferroviario en su ruta por España de tres a cuatro millones de pesetas.

MANUEL ALMENARES.

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se ha celebrado el juicio oral de una causa instruida por el Juzgado de Pego, contra Vicente Miralles Ballester, al que el 13 de Febrero de 1927, le fué ocupado por la guardia civil un revolver Smith, calibre 32, cargado con cuatro cápsulas y en perfecto estado de funcionamiento, para cuya tenencia carecía de licencia ni autorización de ninguna clase.

Como de la prueba resultase que dicha arma le fué ocupada al procesado en su domicilio y por consiguiente no aparecía la figura del delito, el fiscal señor Pascual retiró la acusación, concluyendo el acto.

A puerta cerrada se celebró esta mañana la vista de una causa instruida por el Juzgado de Novelda, por injurias graves a particulares, contra Encarnación Amorós Pomares.

Según nuestros informes, el letrado señor Pérez Mirete en concepto de acusador, imputó a la procesada la comisión de un delito de injurias graves a Antonia Beltrán Jover, solicitando fuese impuesta a aquella la pena de un año, ocho meses y 21 días de destierro a más de 50 kilómetros de Novelda y 750 pesetas de multa.

El letrado defensor señor Mateo Quiñan, negó la certeza de los hechos imputados a su defendida, solicitando su libre absolución.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Callosa, por injurias, contra Inocencia Mengual.

Letrados señores Vicado y Domínguez.—Procuradores señores Bronchal y Chorro.

—De un incidente de apelación contra auto dictado por el Juzgado del Sur en causa por corrupción de menores.

—Son partes el señor fiscal y el procurador señor Bronchal.

—De otro incidente de apelación, contra auto dictado por el mismo Juzgado en causa por lesiones.

—Son partes el señor fiscal y el procurador señor Alamo.

Por los Juzgados

El de Alcoy instruye sumario por lesiones que sufre José Monllor Plá, por desprendimiento de tierras ocurrido en las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

—El de Novelda lo instruye por haber reñido los hermanos Germán y Enrique Martínez Maciá, vecinos de Agost, obreros del ferrocarril en construcción de Alicante a Alcoy, con el capataz de la brigada en que trabajaban Agapito Andren Mira, resultando éste con lesiones que aquellos le produjeron.

Nuevo partido político

Madrid (Teléfono).—Ha quedado constituido un nuevo partido político.

Se titula Agrupación Liberal Socialista y se crea para mantener vivo el culto a la Libertad.

En el programa publicado, que es muy extenso, se contienen principios socialistas y de gran alcance liberal.

VIDA DEPORTIVA

Tiro de Pichón

Como anunciamos, a las nueve de la mañana del domingo próximo se celebrará en la granja «El Carmen» la tirada de pichón organizada por la «Peña Gorrion Club».

Se tirarán 200 pichones, disputándose tres premios que consistirán en una magnífica copa de «Gorrion Club», una petaca de don Jesús Tortosa y un bonito martín pescador naturalizado, regalo de don Luis Soler.

Las inscripciones se admiten hasta el día 24.

Los precios son de 750 pesetas para el primer ruedo y pichón errado en el pacto 150 pesetas.

Los segundos puestos serán cobrados a 2 pesetas.

En esta tirada sólo podrán tomar parte los socios de «Gorrion Club».

El «Cartagena» a Orán

Han embarcado en nuestro puerto los equipiers del «Cartagena F. C.» que van a Orán contratados para jugar tres partidos de fútbol con los equipos de la bella ciudad argentina.

Una designación

Madrid (Teléfono).—El Comité Olímpico ha aprobado la gestión realizada por la Federación Nacional de Atletismo cerca del atleta francés Geo André. Puede darse, por lo tanto, dada la segura conformidad de André a las condiciones ya habladas, que este preparará a los atletas españoles que concurrán a la Olimpiada de Amsterdam.

El combate Ruiz-Quadrini

Madrid (Teléfono).—Se ha firmado el combate para el campeonato de Europa de los pesos plumas, que se celebrará en Madrid el 3 o el 6 de enero próximo, entre Antonio Ruiz, detentador del título, y el italiano Quadrini, designado por la I. B. U. como retador oficial.

Rayo se ha marchado de España

Madrid (Teléfono).—Hace días pasó a Portugal, embarcándose después para Buenos Aires, donde el campeón de Europa y de España tiene varios encuentros concertados.

Hilario Martínez triunfa nuevamente

Boston (Radio).—Ante enorme público boxearon Hilario Martínez y Billy Algers.

El match fué reñidísimo y de franca superioridad del español al que se le declaró vencedor por puntos.

Lea siempre nuestro DIARIO

2008 Ministerio de Cultura

IDEAL 22 de Diciembre de 1927 Jueves aristocrático

Un poema exuberante y ágil, lleno de lozanía y de fragancia, se condensa en la deliciosa comedia

¡ADIÓS JUVENTUD!

de la que es protagonista CARMEN BONI, la intérprete afortunada de «Chico o chica?», película que se recuerda con deleite.

Se proyectará también la revista ACTUALIDADES GAUMONT.

Salón perfumado. Regalos a las señoras. Orquesta americana Clottes

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros. Torras Hermanos y C.ª Sucesores de Viuda de José Torras Herp. Teatinos, 50 y Jerusalem, 4. ALICANTE.

Se acerca NAVIDAD, por lo tanto no deben faltar en su mesa las famosas conservas. ALBO. Reptante: José Lloret.-Rafael Terol, 12.

Interesa saber a todos Señoras, caballeros y niños

Acaban de recibirse los abriguitos de astracán y piel para niños y niñas.

¡Qué trajecitos de punto con falda plisada han llegado a «La China» para niñas!

Segunda remesa de trajes para niños, dibujos rombos. ¡Qué bien confeccionados están!

Paraguas de señora y caballero, tercera remesa, con unos puños que sugestionan.

En calcetines punto organillo, depósito. Se venden a precios de fábrica.

Las bufandas de lana a cuadros de 8 pesetas, a 4'25. Cuarta remesa. ¡Qué bonitas son!

Los Abrigos de caballero de 100 pesetas de buena gamuza, a 60 pesetas.

Bonitas y elegantes son las medias Lux-Sen en hilo y seda.

Sueters para niños y para caballeros. ¡Qué elegantes y baratos!

Acaba de recibirse un gran surtido en bolsos para señora.

Maleta-estuche piel, de viaje, con todo el neceser, por 50 pesetas.

Corbatas, desde 2 a 4'50 pesetas. No se hacen mejores.

Gamuzas con revés seda, para abrigos de señora y niñas. ¡Qué colores de moda más bonitos!

Cubiertas de seda, grandísimas, las de 80 pesetas, a 35 pesetas en colores de moda, recibidas esta semana.

Abrigos de gamuza con cuello y puños de Montón, a 70 pesetas.

Especialidad en lutos. No compren nada sin visitar antes los

ALMACENES DE LA CHINA Altamira, 9 y Pasaje de Américo, 1

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE. Propague Vd. "EL DIARIO"

DESDE ORIHUELA Circulo de Bellas Artes

El pasado domingo a las 10 de la noche tuvo lugar el debut del cuadro artístico de la citada Sociedad, que constituyó un clamoroso éxito.

El maestro don Federico Rogel, con las disciplinadas huestes musicales que acudilla dió la más pura nota de arte ejecutando además de la partitura de la obra «El Trébol» varias composiciones musicales que fueron aplaudidas con entusiasmo por la concurrencia que materialmente llenaban el salón de actos.

En «Justicia humana», los señores Llanes (Carmelo) Moya, Cartagena, Llanes (Juan) Cañizares, Paredes y sobre todo la señorita Rogel estuvieron admirables, siendo aplaudidos repetidas veces en los momentos más culminantes de su actuación.

En «El Trébol», consiguieron destacarse notablemente, las señoritas Vidal, Rogel y Llanes, y los actores señores Llanes, Moya (admirable en su papel) y Parra tan ingenio como siempre, y los coros admirablemente dirigidos por la experta batuta del maestro don Federico, teniendo que repetir algunos números ante los insistentes aplausos de los asistentes a esta simpática fiesta de arte.

Felicitemos de todas veras al notable escenógrafo don Enrique Luis que en las distintas decoraciones que pintó para estas obras mereció el más cumplido elogio.

Pelo y señas de los toros

Los toros que el primer día de Pascua han de despachar Saleri III y el Niño de la Alhambra, son unos respetables novillos con las señas y nombres siguientes: «Palomero», negro zaino, «Lechugino», del mismo pelo que el anterior, «Zandunguero» berrendo en jaborero, y «Zapalero» berrendo y salpicado.

Cuatro fieras que esperamos nos hagan pasar un buen rato.

Lo que nunca acabará

El público en general convencidísimo de la lentitud con que nuestro Excelentísimo Ayuntamiento lleva las obras del jardín de la Plaza de la Constitución, se ha familiarizado con la idea de no verlo nunca acabado; lo que dice muy mucho en pro de la flemia de mis queridos convecinos.

Pero no hay que desimpacientarse que todo tiene fin.

Jueces Municipales

De acuerdo con lo estatuido en el nuevo R. D. sobre los jueces municipales son varios los nombres de jóvenes e inteligentes abogados que se indican para tan importante cargo, que celebraremos sea provisto con el mayor acierto en bien de la Justicia.

EL CORRESPONSAL

Propague usted EL DIARIO

Gestos y muecas de Madrid

UN CONSPIRADOR EN 1927

Caminábamos con el pensamiento ocupado en hallar un tema para esta impresión diaria, cuando nos hemos tropezado con los brazos abiertos de nuestro amigo Alves Beira, un portugués republicano, todo nervio, entusiasmo y emoción política, con quien atravesamos un día la frontera francesa, él para hacer que su destierro, iniciado desde que la dictadura venció a la revolución de febrero, fuese fructífero para sus ideas, y nosotros satisfechos por poder realizar un servicio en pro de la República.

Alves Beira, pertenece al partido democrático. Estuvo con Domínguez dos Santos en las barricadas de Oporto, y ayudó a Jaime Morais en la dirección del movimiento. Hace ya seis meses que su vida es tan agitada y romántica, como la de los españoles liberales de 1830, incluso en el mismo escenario—Bayona, Biarritz, Guétary, Cambo—. Es un mozo combativo de este Portugal, «pequeño país rabioso», y lleno de fé en el triunfo de sus ideas. Alves venía de Ginebra, donde la dictadura de Carmona ha puesto su última esperanza, solicitando que la Sociedad de Naciones interponga su aval para que la Hacienda europea acuda en socorro de su Hacienda maltrahca.

«Portugal—nos decía Alves con foga—además—está en vísperas de una radical transformación. La dictadura, cortada en un año por una revolución, tres golpes de Estado frustrados y una suelta tentativa realista, finalizará antes de nacer el nuevo año. Los republicanos, escarmentados por el ejemplo de muchos años de mesianismo, volveremos a empezar, agrupándonos en torno del venerable Antonio J. de Almeida, uno de

aquellos cuatro diputados republicanos que con sus viriles acusaciones al rey de los «adeantamentos»—préstamos a cuenta de la lista civil—derribarón del trono a la dinastía.

Con dinero o sin él, el Gobierno de Carmona dejará sitio al Ministerio nacional que presida Almeida, y en el que figurarán Alfonso Costa, Alvaro de Castro, Domínguez dos Santos y todos los hombres civiles que hicieron y defendieron la República en los más altos puestos, y que ahora viven pobres y desterrados porque son hombres como eran los de la primera República española.»

Durante una hora, Alves Beira nos ha referido, con vivacidad y entusiasmo de iluminado, planes audaces y proyectos madurados. Su vida, sembrada de inquietudes y anhelos, vibra y resplandece. Su dinamismo—dos días en Madrid, tres en Ginebra, un mes en París, siempre en lucha con el espía, siempre esperando y preparando la batalla final—nos maravillaba como un bello anacronismo, incomprensible desde nuestra quietud.

ISAAC ABETUA Madrid-Diciembre.

NAVIDAD... SI... PERO ¡AY!

DE MIS POBRES PIES

Tener mal de pies al llegar la temporada de Navidad es padecer un verdadero martirio. Cómo podréis efectuar vuestras compras con placer, andar todo el día y bailar por la noche, si tenéis los pies sensibles y tobillos que se hinchan y magullan al menor cansancio?

Los Saltratos Rodell devuelven el perfecto estado a los pies más lastimados y comunican una maravillosa resistencia a los tobillos que se cansan fácilmente. Un puñado de estas sales proporciona un baño de pies medicinal e hiperoxigenado, el cual, gracias a sus propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes hace desaparecer como por encanto toda hinchazón, irritaciones y magullamiento, así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, los Saltratos Rodell reblandecen a tal punto los callos y durezas, que pueden extirparse fácilmente, sin el menor peligro de herirse. De venta a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

TRABMULL El mejor resolutor del mundo. Téngase siempre un frasco a mano. Infallible para las: QUEMADURAS, CONTUSIONES, HERIDAS, SABANONES, ORQUITIS, ERISIPELAS, ETC. Farmacia, Droguerías, Centros Específicos. Agentes: J. URTACH Y C.ª, S. A. Bruch, 29 - BARCELONA.

Recomiendo a Sdad. Nestlé... leche condensada complementaria indispensable en la practica de los deportes. Ricardo Zamora. Condensed Milk Milkmaid Brand. Nestlé & Anglo-Swiss Condensed Milk Co. CHAM & VEVEY, SWITZERLAND.

LECHE CONDENSADA "LA LECHERA". Pídanse folletos gratis a SOCIEDAD NESTLE, Anónima Española de Productos Alimenticios. Delegación de Valencia: Martínez Cubells, 6. Representante en Alicante: D. José Catalá, San Fernando, 30.

NIKOLA La marca de papel de fumar de calidad insuperable, acaba de lanzar su nueva presentación en estuche especial. Pruébalo usted y juzgue. 10 CENTIMOS, en todas partes.

Los Dolores vuelven. No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnos, psoriasis, eritemas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El DEPURATIVO RICHELÉ es a la hora actual el unico verdadero rectificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El DEPURATIVO RICHELÉ es el resultado de la ciencia medica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELÉ, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

"OFTALMOL" PODEROSO ANTISEPTICO OCULAR. Evita y cura las infecciones de los OJOS. SANOS, FUERTES Y BELLOS. Alicante - Centro Farm. Alicantino - C. Girona, 32.

La Providencia en forma de alemán...

Las casas de Puerto Cabello, como casi todas las de los pueblos de la costa del golfo mejicano, costa tropical de Centro América y las que baña el mar Caribe de las Antillas, son de madera y las pocas que existen de mampostería, solo tienen un piso. El interior de estas casas responde a las exigencias del clima enervante de aquellos países. Sus habitaciones son espaciosas y ventiladas, con grandes patios, con galerías sobre las que penden blancos cortinajes que las resguardan de los ardorosos rayos del sol. La parte baja de estas viviendas está generalmente destinada a almacenes y bodegas (tiendas de ultramarinos), y en el piso alto están las habitaciones.

En una de estas casas, de grandes dimensiones, cuya planta baja era un almacén de mercancías al por mayor, habitaba don Emilio Peters.

Entré en el despacho situado en un ángulo del almacén, preguntando por el dueño de la tarjeta que ya conoce el lector. Se encontraba en las habitaciones altas. Pasáronle recado y a los pocos minutos, vi bajar a un señor alto, como de cincuenta años, con gafas de oro. Iba en mangas de camisa, como es costumbre en aquellos países tropicales, con pantalón blanco, de dril, cuyo albo color, es el preferido por uno y otro sexo. El color obscuro en la indumentaria, lo rechaza el mismo clima, su ambiente sofocante, ahito de luz y de colores...

Don Emilio era alemán, comerciante almacenista, importador, establecido en aquel puerto hacía muchos años. Su establecimiento, uno de los más reputados en el país, giraba en azúcares, cafés, cacao, etc. que enviaba a Europa, de donde importaba sus frutos, que surtía después al comercio de la República y a otros pueblos del Continente. Era en suma, su casa, una de las de más arraigo en Venezuela.

Don Emilio, como buen alemán, era aficionado a la música, mejor dicho, más que aficionado, era un profesional excelente... del piano; instrumento que conocía a la perfección, más que muchos profesionales en activo... Y no solo era un brillante pianista, si no que también cantaba. «Yó canto» me decía, «para mí solo... y en casos excepcionales, canto para los amigos... pero sin pretensiones de cantantes».

Se equivocaba el buen amigo, pues mi interlocutor poseía una voz de barítono, que para sí la quisieran muchos de los que hoy figuran como tales, en los elencos de compañías, con letras gordas... Y en cuanto a cantar, al lirismo, a la expresión, al acento dramático de la frase, el señor Peters podía dar lecciones a barítonos de los que ahora cobran sueldos insoñados...

Excusado es decir que don Emilio fué uno de los que asistieron a la función que en las circunstancias insólitas que ya conoce quien me leyere, habíamos dado en el embrionario coliseo de la localidad. También sabía el altruista amigo, de nuestra irrupción forzosa en el pueblo, de la marcha de mis camaradas; en suma, estaba al tanto de nuestra malograda expedición escénica, de nuestra paupérrima situación económica, especialmente, de la mía, como ya se ha podido ver...

A él le fué simpática mi juventud, celebrando mi actuación en la velada. (¡Dios se lo pague!) Protestó con indignado acento, con cálidas frases de la falta de compañerismo de los cómicos que allí me dejaron, ayunos de humanidad, de españolismo...

El señor Peters me habló de una fiesta que iba a dar en su casa, con motivo de sus cumpleaños, a la que asistirían sus compatriotas, pues la colonia alemana de almacenistas, era allí numerosa.

Después del banquete se improvisaría un concierto en el que exhibirían sus artísticas condiciones, algunos de sus paisanos. Él, también haría lo que supiera (fueron sus palabras) y yo, interpondría en la fiesta si no tenía en ello inconveniente... Claro es, que acepté desde luego la invitación tan galante-

mente ofrecida, magüer la buena crianza me impida transcribir las ditirámicas frases que me dedicó.

Celebrado el banquete que fué presidido por el anfitrión, a cuya diestra tuve el honor de sentarme; después del yantar exquisito en el que se dió preferencia a las viandas alemanas, que sabido es, son copiosas y nutritivas, rociadas con sendas «degustaciones» (no me convence el vocablo por el equívoco que entraña, pues según reza el Diccionario de la lengua, degustación, es la «acción de probar los licores y las substancias alimenticias»; y o soy un bolonio, o probar no es trasegar por entero lo que se bebe y se come, a nuestro aparato digestivo) después de sendas libaciones, repito, de verdadera cerveza Pilsner, importada de las mismísimas bodegas letonas, y después de descorchado el champán (único vino que se bebió en la mesa) pasamos todos, señoras y caballeros, al gran salón de la casa, donde en uno de sus ángulos, reposaba un magnífico Erard, y en cuyo salón se celebró la velada, en la que intervinieron algunos de los invitados, el que esto escribe y el dueño de la casa, que hizo el gasto, acompañando a todos los cantores y ejecutando al piano algunas piezas de concierto, con perfección brillante.

A la mañana siguiente recibí fina tarjeta del señor Peters, acompañada de un billete de cien dólares «que me enviaba como un recuerdo de la noche anterior» —decía don Emilio—, nunca como honorarios a mis merecimientos artísticos», etc., etc.

No paró ahí la generosidad del bondadoso donante, pues aparte de que fué obsequiado gentilmente durante los días que permanecí en Puerto Cabello, encabezó una suscripción entre sus compatriotas, cuya suma me entregó; y no satisfecho aún de su altruista proceder, todavía me regaló el pasaje en primera clase en el vapor nortamericano «Valencia», a cuyo bordo embarqué, conduciéndome a New-York.

¿Puede estar más justificado el epígrafe que encabeza este artículo?...

CLAUDIO BELTRAN

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataques.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatros, 2

RESTORAN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Lledó

Todos los días arroz a la alicantina Almuerzo, 5'50

BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Cerveza

MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Cofees

González Byass

Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» y OTROS

CHARLAS DE SOCIEDAD

VARIAS NOTAS DE ACTUALIDAD EN LA VIDA ALICANTINA

¡YA LLEGAN LAS NAVIDADES!

Aunque unas halagüeñas y otras tristes, varias son las facetas de nuestra vida social.

Los hogares por estos días tienen el encanto de la manifiesta intimidad que en ellos se vive; pequeños que salen del Colegio; estudiantes que vuelven a sus casas haciendo paréntesis en su vida de libros y atlas; nacimientos con sus figurillas policromas, en derredor de los cuales los niños sienten la emoción de lo nuevo, de lo misterioso aún para ellos, y los mayores, con recuerdos de días pasados, avivan en lo más recóndito de sus espíritus, sentimientos que siempre tienen la lozanía de una juventud que no pasa.

Niños eramos cuando ya los pastorcillos venían a Belén con sus ofrendas de corderillos; cuando descendiendo por la montaña, con la guía de aquella estrella, los reyes magos y con ellos sus servidores conduciendo camellos cargados de oro, incienso y mirra, se postraban ante aquel Portal de arcariciadora, dulce y siempre viva historia, para ofrendar al Rey de cielos y tierra, que había nacido los tesoros traídos de Occidente.

¡Cantos de niños! ¡Travas de ángeles! ¡Aires sencillos! ¡Loras que no mueren!

«En el Portal de Belén, hay un viejo haciendo gachas, con la cuchara en la mano, repartiendo a las muchachas».

«Suene el pandero, suene el ravel; Que el verdadero Dios de Israel, En venturoso día nació, y un sol hermoso, resplandeció».

Y es hoy, como será mañana, cuando los niños ante el Nacimiento canten y los viejos con lágrimas en los ojos, los contemplan viendo en aquellos repetidas sus vidas y dejando caer sobre el paisaje tan conocido de todos, la escarcela que ha de producir en los pequeños la sensación de la nieve y el frío; frío de fin de año; nieve que sobre el cabello de los abuelos cae también, pero sin que con ello se borre de la memoria el recuerdo de los días lejanos de niñez, en que aquellos que ya descansan, fueran entonces los que ponían en el Belén los copitos de nieve, mientras estos entonces...

«Suene el pandero, suene el ravel...»

NOTAS SALIENTES:

Nada tan justo, como el homenaje de admiración y demostración de afecto con el que el Alicante que vive, observa y siente, ha sabido celebrar el nombramiento recaído en la persona de el ingeniero de caminos, canales y puentes, don Juan Montañés.

A su labor fecunda; a su trabajo constante; a su rectitud de obrar; a su perfecta gestión, debe la distinción y confianza que en sí mismo se ha depositado. Es Alicante entero, el que al felicitarlo hoy, se felicita también de contar entre los suyos a tan ilustre ingeniero.

En la Capilla del Colegio de Jesús María, se ha celebrado, con más esplendor si cabe que en años anteriores, la fiesta que todos los miembros de la benemérita institución de la Cruz Roja, celebran anualmente en honor de la Purísima Concepción.

A la misa solemne asistieron los Ilustrísimos señores alcalde de nuestra ciudad y fiscal de la Audiencia; las damas y caballeros que integran la Asamblea local; damas enfermeras; señor director del Hospitalito y doctores adscritos al mismo; gran número de invitados y la Brigada con banda de música.

HERNIAS (Quebraduras)

Habla un técnico práctico

Como quiera que se abusa de la credulidad del público: con un fin industrial, es indispensable decirle la verdad con relación al tratamiento, de las Hernias (Quebraduras) verdad adquirida en 22 años de practica seria, sin reclamos ni autobombos.

La operación no cura la Hernia radicalmente, las curadas después de la operación también se hubieran curado de otro modo y casi todas las operadas se reproducen constituyendo ello un peligro grave.

El único medio eficaz para la hernia consiste en un aparato para cada paciente, construido por quien posea conocimientos científicos y mecánicos especiales después de examinar con detención al paciente. Los demás medios, como emplastes, inyecciones, bragueros y vendajes, nada positivo resuelven. De manera que dichas estas verdades hay que prevenirse contra toda charlatanería más o menos celebrada y titulada. Con el procedimiento del aparato individual, particular, directo, se asegura la contención permanente y completa y en muchos su curación como lo atestiguan infinidad de clientes curados así como las libres, hayan sido o no operadas sin excluir las llamadas increíbles. El Práctico Cirujano que habla, además de comprobar con hechos lo que afirma, capacitándose de que todos los enfermos no cuentan con disponibilidades económicas, facilita el pago en varios plazos, ya que no se persigue comerciar con el dolor.

NOTA: En ALICANTE recibirá el día 20 de Diciembre en el Hotel Palace, horas de 9 a 6, y en Denia el día 19 en el Hotel Fornos, horas de 11 y media a 4. Dirección: C. Bonilla, Cirujano Ortopédico-Especialista. Calle de Don Juan de Austria, número 25, Valencia.

NOTICIAS Y RECLAMOS

En la Casa de Socorro fué asistido el carretero Vicente Fuentes Pastor, de contusión en la región lumbar y contusión visceral producida en accidente del trabajo.

Ayer se celebró en el local del Colegio Médico Provincial, la anunciada conferencia a cargo del tesorero de la Federación Nacional de Practicantes, don Bernardino Asenjo, que trató de temas profesionales, siendo muy aplaudido.

En Castalla se ha acentuado la crisis obrera con motivo de haberse paralizado las obras del ferrocarril de Alcoy.

Ha sido nombrado cónsul de Bolivia en Alicante Noster distinguido amigo don Santiago Sueler al que felicitamos.

A causa de un desprendimiento ocurrido en las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy, resultó sepultado el obrero José Montó Plá, de cuarenta años, que fué conducido a la Casa de Socorro de Alcoy, donde se le apreciaron diver-

sas heridas en la región parietal derecha y contusiones de pronóstico reservado.

En el muelle del puerto ha sido hallado un paraguas que queda depositado en lo Comisaría de la Guardia de Policía Urbana y se entregará a la persona que justifique su propiedad.

PÉRDIDA de un reloj-pulsera de oro, octogonal, el domingo en la Explanada, entre las once y las doce y media. Se gratificará a quien lo presente en esta Redacción. (19-21)

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres o criar en su casa. Leche fresca. Buenas referencias. Razón: Calle de la Huerta, 38.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina. Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lançe.

SE VENDE un antiguo establecimiento de vinos y licores, con almacén contiguo al mismo; sin traspaso, por su valor.

Razón, en esta Administración.

RELAMPAGO Taller mecánico para Composuras del calzado

Al momento, mientras fuma usted un cigarro, se le arregla su calzado, se le tinta en negro o en color. Precios económicos.

Sistema Alemán Se garantiza el trabajo.

Avenida Mendez Nuñez, 3

Dr. Rodríguez Brades NIÑOS Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (Antes Llorca)

Compre Vd. el "Diario"

BODEGAS CALPENA BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

PIELES Y SOMBREROS SE HACEN Y REFORMAN

Precios económicos. Plaza de Isabel II, núm. 5, entresuelo, entrada, Santa Marta, 1,

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Pico

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo acetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 17'8
 Mínima a la sombra 12'6
 Presión barométrica 759'3
 Velocidad del aire 135 — Lluvia 1'2
 Cielo Casi Despejado—Mar Llana

DIARIO ANECDÓTICO

CASO HISTORICO

El año 1864 se introdujo en los regimientos de Infantería el sistema métrico decimal.

En algunos la referida reforma se llevó a cabo después de la debida preparación, pero esto no ocurrió en todos. En uno la advertencia se hizo en la siguiente forma, publicada en la orden:

«Desde mañana en las papeletas de compra y en las libretas de rancho, se harán los asuntos con arreglo al sistema métrico decimal.»

Al día siguiente los furrioles se presentaron a los oficiales de semana.

—¿Que tal, cabo López?—preguntó un alférez suponiendo los apuros del furriel.

—Todo está exactamente—repuso el cabo.

—¿Garbanzos..... tantos kg.; patatas tantas..... Pero de pronto exclamó.—Cómo es esto? Fideas 3 km., 420 m.

—Exactamente mi alférez—dijo López—toda la noche santa noche me la he pasado midiendo.

LA CRÓNICA NEGRA

¡Vaya una madre!

Barcelona (Teléfono).—Un médico ha denunciado que una joven de 20 años, llamada Elvira Serrano, domiciliada en el Paseo de San Juan, ha extrangulado a una hija suya recién nacida, encerrando el cadáver en un bañi.

La denunciada, convicta y confesa, ha ingresado en el Hospital Clínico en calidad de detenida.

Desgracias

Vitoria (Teléfono).—En Burgo un niño, jugando con la escopeta de su padre, se mató.

Avilés (Teléfono).—En el Consejo de Castrillón se cayó a la calle desde un balcón de su domicilio el vecino Justo Alvarez, de 56 años, quedando muerto en el acto.

Cartagena (Teléfono).—Cargando mineral cayó sobre un obrero llamado Federico Briones una cuba de plomo, matándole.

Incendio

Zaragoza (Teléfono).—Un terrible incendio destruyó un edificio destinado a garage y cuadra. Los daños fueron considerables.

Se quemaron dos camiones, una camioneta y varios carros, y perecieron asfixiadas siete caballerías y una cabra.

Los autos

San Sebastián (Teléfono).—Un automóvil ocupado por los señores de Silva, y en el que iban las señoritas María y Pilar Juárez, volcó. Esta última resultó con heridas graves.

Lérida (Teléfono).—Una camioneta, arrolló a Ramón Roselló hiriéndole gravemente.

Barcelona (Teléfono).—Chocaron un automóvil y un autocamión. Resultó moribunda Antonia Rivella.

Bala perdida

Oviedo (Teléfono).—En un bar de la calle de Dueñas se promovió una discusión entre varios concurrentes.

Uno hizo un disparo que alcanzó a José Astragarraga en el momento que entraba en la tienda resultando con una lesión gravísima en el cuello.

Propague Vd. el "Diario"

Español asesinado por venganza política

Marsella (Radio).—Ayer fué muerto en la calle un súbdito español llamado Luciano Gabinete, natural de Barcelona, y de 27 años de edad, que presentaba una herida de tiro de revólver debajo del oído derecho.

Entre sus papeles se ha hallado una carta sin fecha firmada por un atal Marcela, en la que se le daba una cita en la plaza de Victor Hugo, en el paraje en que ha sido encontrado su cadáver.

Se cree que Luciano ha sido víctima de una trama y que su muerte ha obedecido a una medida de carácter político.

La conferencia económica con Portugal

Madrid (Teléfono).—Mañana se reunirá la comisión encargada de preparar la conferencia económica con Portugal. Presidirá el señor Castedo.

Mañana comenzarán las vacaciones de la Asamblea Nacional

Madrid (Teléfono).—En la Asamblea se han reunido las Secciones de Codificación, Mercedes extraordinarias y comisión de gobierno interior, la cual estudió el presupuesto de la Asamblea.

Desde mañana comenzarán las vacaciones que terminarán el 10 de enero.

La infanta Isabel celebra hoy en su palacio los 75 años de edad

Madrid (Teléfono).—Con motivo de cumplir hoy años la infanta Isabel, acudieron esta mañana a las once a su palacio de la calle Quintana el Rey, acompañado de su esposa, príncipe de Asturias y demás Infantes e infantas de la real familia.

Los Reyes con sus hijos oyeron misa en la capilla del Palacio de la infanta, felicitándole después al cumplir los setenta y cinco años de edad.

Antes de las doce abandonaron el palacio de la infanta los reyes y sus hijos. Esta noche la infanta dará una comida a las personas de la real familia.

El nuevo Primado de España doctor Segura habla con el Rey en Palacio, largamente

Madrid (Teléfono).—El Rey recibió esta mañana en Palacio la visita del doctor Pedro Segura arzobispo de Burgos y electo Primado de España. La conferencia de don Alfonso con el futuro Primado fué larga y detallada, congratulándose el Rey de que tenga la iglesia uno de los Primados más jóvenes que ha habido en España.

El nuevo Ayuntamiento de Madrid queda constituido

Madrid (Teléfono).—Este mediodía se ha verificado la sesión extraordinaria en el Ayuntamiento para dar posesión a los nuevos concejales y elegir nuevo alcalde. Ha presidido el acto el señor gobernador.

La elección de alcalde ha arrojado setenta votos a favor de don José Manuel Aristizabal; hubo un voto en blanco.

El gobernador dió posesión del cargo al nuevo alcalde dedicándole un saludo. El señor Aristizabal pronunció un discurso esbozando el programa que pensaba desarrollar.

Los concejales acompañaron hasta la puerta al gobernador.

Luego reanudóse la sesión eligiéndose los tenientes de alcalde y las comisiones.

DOCTOR JUAN SANTA OLALLA

Del Hospital Provincial
 Enfermedades del corazón y pulmones.
 Rayos X - Laboratorio de análisis.
 Consulta previo número desde 10 de la mañana.
 Gerona, 4 principal

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—La Asociación Permanente del Magisterio Primario ha visitado al Ministro para que trasmita al Gobierno su gratitud por el decreto reformando la ley de utilidades que tanto beneficia al Magisterio.

El inspector de higiene pecuaria y el secretario de la comisión organizadora del próximo Congreso Nacional de Veterinaria estuvieron visitando al Ministro de Instrucción solicitando autorización para celebrar dicho Congreso en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria.

La Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola ha dispuesto que la prórroga de préstamo sobre aceite depositado se efectúe con arreglo a lo dispuesto en el reciente decreto.

Mañana y el jueves se verificarán en el Ministerio del Trabajo, bajo la presidencia de Anón, reuniones del Comité de Enlace de las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona para tratar de intensificar la propaganda y organizar el plan de actos culturales que han de celebrar con motivo de ambos certámenes.

Ni Mella ni Benavente quieren hablar del liberalismo

Madrid (Teléfono).—Sigue «El Liberal» publicando las respuestas recibidas a su «encuesta» sobre el porvenir del liberalismo.

Hoy publica dos supuestas negativas: la de Vázquez de Mella y la de Jacinto Benavente.

El primero contesta que no ha querido opinar sobre liberalismo del que no puede decir nada porque cree... que debe ser suprimido.

Jacinto Benavente es más cauto y tímido.

Dice que está para cumplir pronto los sesenta años y a esa edad no se puede opinar ya.

El ilustre dramaturgo asegura estar harto y desengañado de la política por la intransigencia de las izquierdas y de las derechas que le niegan el pan y el agua a los que no militan en sus respectivas capillitas.

Consejo de Guerra contra tres estudiantes repartidores de hojas clandestinas

Madrid (Teléfono).—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha reunido hoy para ver la causa seguida contra tres estudiantes acusados de haber repartido hojas conteniendo injurias contra el presidente del Consejo y atacando a la campaña que se venía desarrollando por nuestras tropas en Marruecos.

El Consejo de Guerra que se verificó meses atrás condenó a cada uno de estos estudiantes a la pena de seis meses de prisión correccional.

Hoy el fiscal ha mantenido la confirmación de esta sentencia. Los defensores pidieron para sus patrocinados la libre absolución considerando el delito como una ofuscación en personas como los estudiantes carentes de responsabilidad.

El Presidente asistirá a la cena que le ofrecen los españoles de Ultramar

Madrid (Teléfono).—Después del Consejo que se celebrará hoy en la Presidencia el general Primo de Rivera asistirá a un banquete con que le agasajan los españoles de Ultramar, residentes en Madrid en la actualidad.

El presidente en esa comida pronunciará un breve discurso para enaltecer la labor patriótica que vienen realizando fuera de España aquellos hijos de la raza hispana.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Indice informativo extranjero

Lebourget (Radio).—Con dirección a Roma salió el «Georges Winemer» llevando 2.000 kilos de combustible que le aseguran diez horas de vuelo.

La finalidad de la empresa es la comunicación rápida entre Francia y la India-China.

Riga (Radio).—Han sido detenidas 17 personas acusadas de espionaje, en Letonia, por cuenta de los soviets.

Roma (Radio).—Se ha celebrado Consistorio secreto, elevándose a la dignidad cardenalicia a monseñor Lepiquier, de la Orden de los Servitas; a monseñor Rouleau, arzobispo de Quebec; a monseñor Benet, arzobispo de Besançon; a monseñor Segura y Sáez, arzobispo de Toledo, y al reverendo Padre Seresi, que acaba de ser nombrado Primado en Hungría.

Nueva York (Radio).—Ha salido de Detroit en avión la madre del aviador Lindbergh en dirección a Méjico, donde espera pasar las Navidades en compañía de su hijo.

Roma (Radio).—Ayer cayó sobre esta capital una copiosa nevada.

Nápoles (Radio).—La temperatura ha descendido notablemente.

Por primera vez, desde 1921, la cumbre del Vesubio está cubierta de nieve.

Managua (Radio).—Cerca de Santa Isabel los liberales nicaraguenses han librado un combate con las fuerzas norteamericanas de marinería. Estas han tenido quince muertos y numerosos heridos. Se ignoran las pérdidas de los liberales.

Los mejores turrone

que comerá Alicante

2.000 kilos de Jijona exquisito lo vendo como nadie a pesetas 5'50 el kilo.

2.500 kilos de calabazate de Onteniente, riquísimo a plas. 2'20 el kilo.

Todos los mejores turrone y precios más económicos

Kiosco Monumental Plaza de la Constitución

La Reina asistirá a las obras de inauguración del edificio para cancerosos

Madrid (Teléfono).—El presidente de la Diputación Provincial acudió a visitar a la Reina doña Victoria y después de cumplimentarla la invitó para la colocación de la primera piedra del nuevo edificio que va a construir la Diputación para cancerosos. Esta fiesta tendrá lugar el día 22 del próximo mes de enero.

La salud del Principe de Asturias

Londres (Radio).—El embajador de España ha publicado un comunicado, desmintiendo los rumores circulados por la prensa inglesa, de que el príncipe de Asturias por su delicado estado de salud, no podrá ser el sucesor del trono de España.

Dice el comunicado que el príncipe de Asturias reúne todas las cualidades necesarias para la soberanía.

¿De los robos en los trenes?

La Coruña (Teléfono).—Un niño le dijo al albañil Ataulfo Ramuñal, de 18 años de edad, que en la bohardilla que se estaba construyendo en la casa, había un saco que contenía diversos objetos.

El obrero susió a la bohardilla y efectivamente vió que el saco contenía, un mantón de Manila, varias prendas de vestir de señora y caballero y algunas alhajas.

El albañil fué a comunicar el hallazgo a un guardia de Seguridad y en compañía de éste subió nuevamente a la bohardilla de la que había desaparecido ya el saco.

En los bajos de la casa existe una taberna.

Efectuado un registro en ella, no dió resultado.

Se cree que todo esto está relacionado con los robos en los trenes.

Los obreros de Béjar, después de tres meses de huelga han vuelto al trabajo

Madrid (Teléfono).—La huelga de los obreros textiles que hacía tres meses estaba planteada en Béjar toca en su término. El comité paritario ha tenido una actuación muy eficaz y tras improbos trabajos se ha logrado el concierto de un laudo entre patronos y obreros con el fin de poner término a un conflicto que tan grandes perjuicios ha ocasionado a la industria bejarana.

El gobernador civil de Salamanca ha telegrafiado al ministro del Trabajo dándole cuenta del resultado de los últimos trabajos para poner fin a la huelga congratulándose de que los obreros aceptaran la propuesta del comité paritario que es el que marcó la solución.

Los obreros también han telegrafiado al ministro dándole cuenta del feliz final del conflicto.

Esta mañana se ha reanudado el trabajo en las fábricas de tejidos de Béjar.

El próximo Congreso Peninsular de Turismo

Madrid (Teléfono).—Con relación al futuro Congreso Peninsular de Turismo, el Comité organizador ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero.—Que se considere como índice de los asuntos a tratar en el Congreso la ponencia que actualmente están redactando los miembros del Comité, acerca de los temas enunciados en la memoria presentada por el señor Peipot, cuyo cuestionario será discutido por el Pleno.

Segundo.—Este cuestionario, impreso en un folleto, se repartirá profusamente entre todos los elementos interesados para que estos sometan en un plazo prudencial las enmiendas propuestas o mociones que crean convenientes.

Tercero.—No podrán discutirse en el Congreso más que aquellas ponencias que se hayan remitido al secretario del Comité.

Cuarto.—El Congreso se celebrará en Madrid, en la primera quincena de abril de 1928, por considerar esta capital como punto céntrico de toda España, aparte de ser la de la nación.

Encuadernación
 rápida, económica la encontrará usted en la Papelería **V. BAÑO**
 Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.
 (Frente a San Nicolás) a Bad Palnava, 1

Propague Vd. el **DIARIO DE ALICANTE**

Hoy circulan más **BUICK** que ayer y menos que mañana

CENTRAL CINEMA
 PARA HOY
 Las perlas del pecado
 PARA MAÑANA
 El héroe desconocido

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

Un acto aplazado
 Madrid (Teléfono).—Ha sido aplazado el acto anunciado para el jueves próximo para colocar una lápida conmemorativa en la casa donde nació en Madrid el poeta Gustavo Adolfo Becquer.
 Se verificará en enero en fecha que señale la Reina, para que el acto tenga mayor esplendor.

MONUMENTAL SALÓN MODERNO

PARA HOY Madre amantísima
 PARA MAÑANA LA MUJER DE BRONCE

Sello 'Noly'
 Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.
 De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Acuda hoy mismo a la sastrería **"DANIEL"**
 Sagasta, 61.-1.º-izquierda
 Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

SEÑORA:
 La modista que será su favorita es **MARY**
 en su casa encontrará todo lo que usted necesita para ir elegante.
 Pasaje Amérigo, 2.pal.